

nju tako raztrgal, da so mu jo vzeli pod kolenom v polnici.

Smrtonosna konjska brca. Ivan Zaveršnik, znan pod imenom Sovinekov Anzek, posestnik iz Kolovrata, je obiskal Rokov sejem v Mozirju. Po opravih na sejmu je stopil v konjski hlev krčmarja Brinovskega, kjer ga je brcnil konj s tako silo, da je obležal na mestu mrtev.

Posledica prenagle vožnje. Dne 18. avgusta je v Tremerjih pri Celju na ovinku težko ponesrečil motociklist — 20 letni Stanko Kranjc, sin krčmarja v Polulah. Na ostrem ovinku, ki ga napravi cesta pri takozvanem Devinem skoku, ga je radi prenagle vožnje vrglo z motornega kolesa na cesto, kjer je obležal v nezavesti. Pri padcu si je zlomi koleno in dobil težke poškodbe na glavi.

Celjska policija je zaprla delavca Franca Pečovnika iz Sel pri Slovenjgradcu. Zaprti je osumljen vlomov v okolici Slovenjgradca.

Stekel pes. V brežiški okolici se je pojavil 15. avgusta stekel volčji pes, ki je obgrizel 4 osebe, 3 svinje, več psov in kokoši. Lastnik psa je neznan. Obgrizene osebe so poslali v Pasteurjev zavod v Celje.

Padel preko 200 m visoke stene. Ivan Oman in njegov bratranec Jože iz Rač — Planica na Kranjskem sta šla pogledat za ovčami, ki se pasejo čez poletje na Travniku. Na povratku je Ivanu v gosti megli spodrsnilo, nakar je strmoglavil preko 200 m globokega prepada. Ivan je obležal s popolnoma razbito lobanjo, imel je noge večkrat zlomljene, roke in truplo pa močno opraskano.

Zagonetna smrt. Dne 17. avgusta je umrl v Jami pri Žužembergu na Kranjskem 25 letni kovač Vokač radi rane na glavi. Ali gre za nesrečo ali zločin, še ni dognano, ker je bil Vokač do smrti v nezavesti. Ljudje so našli Vokača težko ranjenega ob cesti v mlaki krvi. Zagonetno smrt bo morda pojasnila preiskava.

Če so otroci brez nadzorstva. V Zagorici pri Horjulu na Kranjskem sta se igrala 17. avgusta sama na podstrešju 9 letni Franček Potočnik in njegova triletna sestra Stana. Fantek je iztaknil nekje nabit 6 cevni revolver. Orožje se je po naključju sprožilo, krogla je zadela deklico v glavo in je po treh urah umrla.

Hiša je pogorela 20. avgusta v Šmartnem pri Kamniku Lojzetu Završniku.

Požar v noči. V Gotni vasi pri Novem mestu je 18. avgusta v noči uničil požar dva kozolca dvojnika in hlev s kaščo. Oškodovana sta posestnika Stančelj in Gregorčič za 100.000 Din. Ljudje sumijo, da je zanetila požar požigalčeva roka.

Požar je uničil 19. avgusta na Osredku v Št. Janžu na Dolenjskem posestniku Orešniku hišo, hlev, svinjake, 5 svinj, krmo in obleko.

Kaznjeneo je pobegnil. Iz ljubljanske letnišnice je pobegnil 23 letni Ernest Bischoff, po poklicu knjigovezec iz Trsta. Prestati bi bil moral 6 mesečno kazen.

Duhovniške spremembe. G. kaplan Vrbanjšek Janez iz Dola pri Hrastniku v Dolno Lendavo; Breznik Janez iz Bogojine v Dol pri Hrastniku; Jurij Guzej iz Smartna pri Saleku v Vojnik.

Pri požiranju smreke je smrtno ponesrečil v Lačenbergu v Št. Janžu na Dolenjskem Egidij Zidar. Od smreke odžagani hlod ga je zadel v sence in je obležal takoj mrtev.

Padel in si zdobil lobanjo. V Srednji vasi v Semiču na Kranjskem je padel 38 letni posestnik Andrej Hutar pri popraviljanju stropa tako nesrečno, da si je prebil lobanjo in je po dveh urah za tem izdahnul.

Dva zažiga pri Metliki. V Suhorju pri Metliki je zgorel radi zločinskega požiga kozolec, pod, ostrešje na hlevu. Škoda je krita z zavarovalnino. Sum na požig obstoja tudi pri požaru lope, ki je bila v Veliki Brusnici last posestnika Janeza Deželana.

Toča je upostošila v petek 21. avgusta Dolenjsko in predvsem okolico Leskoveca in Tržišča.

Ogenj je uničil 20. avgusta v Veliki vasi pri Krškem hlev in gospodarsko poslopje posestnice Mežič. Ostala je le hiša in svinjaki.

Na državni doški meščanski šoli v Mariboru je vpisovanje v vse razrede v nedeljo dne 30. in v ponedeljek dne 31. avgusta t. l., vselej od 8 do 12 ure. Kdor iz tehnege vzroka zamudi vpis v navedenih dneh, se tako vpiše do dne 5. septembra t. l. Po tem dnevu je vpis nemogoč. Vse ostalo o pričetku šolskega leta je razvidno na šolskih vratih v Krekovi ulici.

Naša država in uporaba čevljev. Na beograjskem kongresu obrtn. usnjarske obrti so ugotovili, da porabi naša država letno: 3 milijone parov čevljev v vrednosti 6 milijonov Din (ako računamo par po 200 Din) in 5 milijonov opank, ki predstavljajo vrednost 350 milijonov Din (par 70 Din). Za 850 milijonov se izdelajo čevljev doma v državi, za 100 milijonov Din čevljev se uvažajo iz inozemstva.

Napadalci na naše vlake, o čemur smo že poročali, so dognani. Avstrijske oblasti so ugotovile, da so bili peklenški stroji skriti v vagone na avstrijskem ozemlju. Doslej sta ugotovljena kot zločinca frankovska izseljenca Hranilovič in Seletkovič.

Zopet došlo novo blago po nepričakovano nizkih cenah. Oglejte si pred nakupom v **Trpinovem Bazarju, Maribor, Vetrinjska 15.** 376

Dobra in skrbna mati daje svojim otrokom piti **Radensko Gízela mineralno vodo** ali samo ali pomešano s sadnim sokom. To otroka osveži, daje apetit in pospešuje prebavo.

*

Gobavost - šiba človeštva!

Malo jih je, ki bi znali, da je še danes na svetu 300.000 gobavcev. 300.000 ljudi še živi, ki so nepreklicno obsojeni, da počasi segnijo pri živem telesu. Nobena zdravniška iznajdljivost jim ne more pomagati. Mnogim boleznim je že znal človek odvzeti strahote. Na gobavosti pa se je do danes še razbila vsaka zdravniška znanost.

Gobavost je že bila znana starim Judom ter Egipčanom, pa že tedaj niso poznali nikakega sredstva, da bi bili vsaj zajezili to strašno bolezen. Edino,

kar so storili proti širjenju te počasno morilke, je bilo, da so one, ki so bili napadeni od gobavosti, izločili iz človeške družbe. Prvotno je bila gobavost omejena na daljni Vzhod, v srednjem veku pa so jo zanesle križ. vojne tudi v Evropo, kjer se je razširila z bliskavico. Že v 9. in 10. stoletju se omenjajo hiše, ki so bile v Nemčiji določene za gobavce. Začetkom 13. stoletja je bilo na Francoskem že 2000 hiš za gobavost.

Grozno bolezen so nekoliko zaustavili na ta način, da je smel vsakdo brez kazni ubiti gobavca, ako ga je zahteval izven za gobavce določenega prostora. Danes je gobavost v Nemčiji izginila. Le v okolici pokrajine Memel, ki meji na Litvo, poseda Nemčija samo še en dom za gobavce, v katerem umira kakih 30 bolnikov.

Manjša gnezda gobavosti je izslediti na Balkanu, na Bretonskem in večja na Norveškem. Tudi Turčija in Rusija nista prosti te kužne bolezni. Največ žrtev zahteva gobavost v obeh Indijah, na Malajskih otokih in v Avstraliji. Severna obal južne Amerike in Afrike sta znatno šibani od gobavosti.

Gobe so kožna bolezen, ki traja zelo dolgo, ki se pa loti sčasoma celega telesa. Prvi znak napada je, da izpadejo obrvi, koža postane brezčutna, na koži se pojavljajo zemljepisnim kartam podobne risbe itd.

Bacil gobavosti je odkril prvič norveški profesor Hansen leta 1868. Bacil, povzročitelj bolezni, je vitka, nepremična palčica. Kljub tolikemu prizadevanju se ni posrečilo, da bi bili ta bacil vzgojili umetnim potom. Edino, kar je dokazano o gobavosti, je dejstvo, da se pojavlja ta bolezen izključno le na osebah, ki so prišle kedaj v stik z gobavcem. Da se sprejeti bacil enkrat na zunan vidno pojavi, lahko preteče od okuženja 2, 5, da celo 18—22 let.

Način, kako se bolezen prenaša, še ni znan. Z dotikanjem se res bolezen prenese, pa le tedaj, ako se v trenutku dotika srečajo še gotove okolščine. Najbrž igra tudi pri okuženju vlogo mrčes, kakor: uši in garje. Nevaren glede okuženja je izmeček nosu gobavca. Prenos bolezni se dogaja pa le pri tesnejšem dotikanju in pri pomankanju snage.

Prej omenjeni raziskovalec Hansen povdarja, da ni skozi desetletja opazoval, da bi se bile nalezle gobavosti bolniške strežnice.

Po vsed državah pa morajo spraviti vsakega na gobavosti obolelega v za te reveže določeni dom. Znane so kolonije gobavcev, ki so v bližini največjih gnezd gobavosti, med drugim na otoku Malukaj, na Filipinskih otokih in v Rio de Janeiro. V eni taki koloniji je na tisoče gobavih, ki so najstrožje zastraženi. Poleg dela je preskrbljeno, da gobavce razvedrijo na vse mogoče načine. Prva prepoved v vsakem domu za gobavce je: Proč z ogledalom! Bolniki ne smejo videti, kako grozno jih bolezen razjeda.

Če bi pa kedo mislil, da krilatita po kolonijah gobavcev otožnost ter žalost, bi se motil. Nasprotno, baš brezupnost rodi posebno veselost. Bolniki delajo v raznih poklicih, se med seboj ljubijo ter plešejo — tudi tedaj, ko je že razprostrla smrt nad njimi svoja krila.